Consignes pour le dossier

Attention, ce travail n’est pas un travail de rédaction, mais de recherche de documents, de lectures de ces documents, de leur classement et de leur présentation organisée. C’est donc un « dossier », pas une « monographie », pas un « article » , pas un « exposé », etc. 

Les étapes et la nature du travail

· La première étape est le choix d’un thème en rapport avec le pays de destination. ce choix doit être annoncé au professeur dès qu’il est fait.

· Des documents de toutes sortes doivent ensuite être recueillis : articles, photos, interviews, émissions, notes, etc.

· Ces documents peuvent se présenter sous forme numérique, papier, ou sur tout autre support (cassettes, CD, etc.), les références pouvant être suffisantes pour des documents encombrants ou impossible à introduire dans un dossier.

· Le dossier peut être entièrement numérique, entièrement papier, ou mixte (en ce cas la partie papier mentionnera le contenu de la partie numérique comme complément au dossier). Il peut également êtr efait en ligne sur le wiki de Lingalog.

· Il n’y a pas de taille fixe pour ce dossier mais il doit contenir au moins une dizaine de documents variés en dimension et en origine. Il faut éviter les dossiers de taille excessive, et prendre soin de les débarrasser des pages blanches ou inutiles.

· Ce travail peut se faire en groupe ou individuellement. S’il se fait en groupe, la participation de chacun devra être garantie et les groupes ne pourront pas avoir plus de quatre membres.

· La date limite de remise du dossier est le 25 novembre 2009.

· L’auteur du dossier devient ainsi spécialiste d’une question et sera amené à la présenter devant la classe ou en entretien individuel, au moins en partie.

A quoi ressemble le dossier ?

· Quelle que soit le support (sauf s'il est en ligne), le dossier commence par une page de garde où sont mentionnés, au moins, l’année, le cours, le nom de l’étudiant, et le titre du travail.

· La deuxième page contient l’essentiel sur le sujet en deux ou trois paragraphes, une présentation éventuelle de problématique liée au thème, et une liste de thèmes auxquels ce sujet peut également appartenir (mots-clés).

· La troisième page est la liste des documents contenus dans le dossier ou des références aux documents qui n’ont pas pu y être introduits.

· Suivent enfin les documents eux-mêmes, accompagnés de leur référence précise. Lorsqu’il s’agit de documents issus d’Internet, le lien (vérifié) et la date de consultation des pages, doivent figurer.

