La plaza de Mayo en Buenos Aires es el simbolo de la vida politica de Argentina. Las madres de la Plaza de Mayo son un movimiento asociativo que en origen buscaba encontrar con vida a los desaparecidos en la dictadura miliar que se vivio entre 1976 y 1983, en lo aque se llamo reorganizacion nacional. Sus hijos segun el general Videla no estaban ni vivos, ni muertos estan desaparecidos.

Dentro de las madres de Mayo hay dos posturas: la Linea Fundadora que acepto compensaciones economicas y la creacion de la figura del detenido_desaparecido. Y otra linea que no acepta la reparacion  economica poraue no reconoce la muerte de los desaparecidos y porque piensa que la vida de los jovenes revolucionarios no tiene precio.

Han convertido su vida en una autentica lucha politica, haciendose visibles en todo momento. Ya aprobecharon el Mundial de Futbol de argentina (1978) para presentarse ante los periodistas internacionales para exponer su situacion, para posteriormente en anos sucesivos slir de su pais a Europa y EEUU para exponer la realidad de su pais.

Su lucha de madres es politica porque no han cesado de buscar la verdad, el esclarecimiento de los hechos, tanto si sus hijos estan vivos como si estan muertos el delito sigue estando sin probar hasta que aparezcan loscuerpos.

Para las Madres de Mayo el maltrato de la dictadura a sus hijos es un maltrato hacia la humanidad, y los desaparecidos son el simbolo de todas y cada una de las personas que han luchado contra ella.

Las grandes diferencias culturales y el hecho de que los paises latinoamericanos tuvieran en su mayoria regimenes dictatoriales que los acompanaran posteriormente en el camino hacia la democracia; hace que no podamos hablar de un movimiento general entre mujeres.

Es una constante en Europa y Estados Unidos quelas mujeres dejen de lado sus intereses particulares cuando la sociedad en la que viven tiene problemas mas globales que afecten a la totalidad del genero humano (guerras, dictaduras...) y en America Latina sucede lo mismo. Antes aue luchar por la liberacion de la mujer es licito luchar por la del individuo.

Hay una coincidencia en la incorporacion de « lo personal » (la esfera privada) a lo publico, se trata de una democracia con mayusculas, que llegue a todas las esferas incluso a la del hogar.

En los anos -70 tanto en Europa como en latinoamerica la movilizacion femenina es una influencia y un revulsivo para la lucha hacia una sociedad mas igualitaria y mas justa. En un primer momento:

muchas de las reinvicaciones propulsadas por los sindicatos y los partidos politicos (sobretodo de izquierdas) fueron apoyadas por las mujeres, pero al darse cuenta que su voz era ninguneada y su influencia nula se empezaron a crear movimientos feministas de tipo autonomo.

El gran avance Europeo de todo tipo (social, politico, economico sexual...) de los anos  -80 que estaba basado en « sacar a la mujer de la cocina », en latinoamerica tuvo un palido reflejo porque la desigualdad y la opresion contra la mujer era mucho mas grande y al vivir en fa,ilias numerosas las cargas domesticas estaban muy repartidas.

Me gustaria senalar que hay verdaderos paralelismos entre Espana y Latinoamerica debidos al sistema dictatorial. Las primeras organizaciones y plataformas de las mujeres surgen en los barrios;

Historicamente el feminismo ha trasladado la lucha por la supervivencia por la lucha por el maternalismo social. Las madres son para la derecha las guardianas del hogar y para la izquierda un potencial de oposicion al gobierno que lucha por la preservacion familiar. La mujer consiguio salir de la pobreza y con ellas sus familias.

Al igual que en el resto del mundo lograron adquirir visibilidad en la esfera publica despues de cuestionar las perpectivas profesionales a las que tenian acceso.

