COME FARE?

Ciao! Stai per accedere ad una unità di lavoro sulla comprensione orale, molto utile per abituarti a imparare dall’ascolto.

Si tratta di esercitare il tuo orecchio a discriminare tra vari suoni, a operare la separazione tra le parole per accedere rapidamente al senso.

All’inizio dell’ascolto ti sembrerà di non capire niente, ma poi vedrai che, facendo gli esercizi, tutto ti sembrerà più chiaro. 

A tua disposizione, per questa unità di comprensione, hai :

· Un file audio che dura circa 4 minuti 

· Degli esercizi di comprensione dell’orale, da svolgere dopo aver ascoltato varie volte la trasmissione radiofonica.

· Una scheda a parte con la correzione degli esercizi di comprensione, da guardare solo dopo aver svolto tutti gli esercizi.

· Una trascrizione del brano audio da consultare solamente dopo aver terminato la tua trascrizione.

· Un commento ai punti di lingua che dovrebbe aiutarti nella traduzione che dovrai fare del brano audio

· Una traduzione del brano audio da consultare solamente dopo aver terminato la tua.

· Una “scheda di lavoro” che dovrai far pervenire al tuo insegnante per indicargli il tipo di lavoro che hai svolto,  i  risultati  che pensi di aver raggiunto e l’indicazione della produzione finale che avrai scelto di fare.

Prima  di  aprire il file audio, dai un’occhiata alla “scheda di lavoro” :  potrai sapere esattamente cosa l’insegnante si aspetta dal tuo lavoro individuale su questa unità di comprensione dell’orale.

Organizzati con carta e penna e riserva almeno un’ora per ogni sessione di lavoro: se decidi sessioni più corte , rischi di interrompere un’attività a metà, e di essere frustrato/a dal risultato.

I vocaboli e le espressioni che ritroverai negli esercizi, saranno proposti varie volte  e vedrai che li memorizzerai più rapidamente senza quasi rendertene conto.





Buon lavoro e buon divertimento !

