Actualité association Mondes Parallèles

Côté "jeunes adultes"

1. Le projet MAJIC 

Notre partenaire dans le cadre de ce projet est l'ONG Européenne Eurocircle qui coordonne un projet expérimental « MAJIC » qui se définit ainsi :

Le projet «MAJIC» souhaite le renforcement des politiques françaises de Jeunesse en direction des jeunes ayant moins d’opportunité (JAMOs) , en vue d’une meilleure insertion sociale et professionnelle, par une coopération innovante à caractère experimental avec les partenaires du «Reseau JAMO», un collectif international d'opérateurs européens dans le domaine de la jeunesse (15 pays et plus de 60 partenaires) 

Ce projet arrive à son terme. Une trentaine de jeune ont suivi les modules qui avaient pour objectif de lever les appréhensions vis à vis de la langue du pays dans lequel les jeunes s'apprêtaient à partir.

Ces modules ont évolué au cours des 2 années d'expérimentation pour s'adapter :

- des contraintes (très courts 6h, mise en place rapide)

- du public (jeunes avec moins d'opportunités)

- des objectifs pédagogiques (non plus la compréhension de plusieurs langues mais prendre conscience des ressources disponibles pour aborder une des LR)

Des témoignages de jeunes ont été filmés et seront bientôt mis en ligne.

A présent, l'idée est de transférer ces modules vers d'autres groupes de jeunes. Pour l'instant, l'idée est de mettre en place ces formations au CRIJ Paca (centre régional d'informations jeunes) pour le public des jeunes bénéficiant de mobilités européennes. La recherche de financement est à faire.

En attendant, des présentations / animations vont être proposées. Une première est prévues le 9 mai pour la fête de l'Europe organisée par le BIJ (bureau information jeune) d'Aix en Provence.

- Côté adultes salariés

2. Le projet PREFIC


Le projet est dans sa deuxième année. Actuellement, les équipes CDM de Rome, Porto et Paris du projet travaillent de manière collaborative, en ligne et par intercomprehension à l'élaboration d'outils (guide des bonnes pratiques pour une équité linguistique, définition du rôle d'un "médiateur linguistique", grille d'animation des ateliers) en vue de l'insertion de l'IC lors de leur rencontre annuelle qui aura lieu la seconde semaine de février à Rome.

J'envisage de proposer une communication pour le colloque de juin sur cette expérience.

3. Le projet CINCO


Le projet PREFIC se prolonge par le projet CINCO qui, comme son nom l'indique implique 5 pays et se réalise dans le cadre du programme Leonardo.

Ce projet est coordonné par l'UCP / F. Capucho.

Il s'adresse aux salariés des structures partenaires d'Eurocircle (l'association avec laquelle nous avons collaboré dans le cadre de MAJIC).

Une première mobilité a eu lieu du 5 au 7 décembre dernier à Viseu et a rassemblé 9 structures, 5 formatrices.

4. Un nouveau projet est en train de prendre forme : le projet d'une pièce de théâtre ayant pour objet l'IC. Partenariat avec le collectif "le Larynx" qui travaille depuis longtemps sur la question du langage. 

3 séances de travail ont déjà eu lieu et la définition du projet artistique bien avancée.

Une première rencontre avec le responsable langue du CR a eu lieu mercredi.

Le projet a été perçu très positivement. Il nous a proposé de déposer une demande de financement pour ce dernier au mois de mai.


