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Licenciatura de Ciencia Política, tercera año

Curso de Movilidad español

Profesora: FRONTINI Mariana

Hacer un intercambio en América Latina:

Chile o Argentina.
(1,5 interligne, time 12)

Introducción:

Me llamo Capucine, estudio la Ciencia Política en Lyon 2. Mi profesora de Movilidad se llama Mariana Frontini. El próximo año, pienso inscribirme en el primero año de la maestría de ciencia política de Lyon 2. Preparo un proyecto de movilidad en América Latina por este año.  Espero participar en cursos de ciencia política en español.  Podré mejorar mi nivel de español con cursos interesantes en otra lengua y descubrir una vida muy diferente. Prefiero América Latina antes que España porqué la cultura me interese más allí.

I) Presentación de los países : 
América Latina me gusta mucho. Escogí esos países porque la cultura me gusta, los paisajes me fascinan y pienso que los americanos son muy simpáticos. Los países del sur son los que me interesan más y pues escogí Argentina y Chile porque de una parte existe intercambios con la universidad Lyon 2, y por otra parte porque son países estables, desarrollados y con un clima temperado.
· Argentina, Chile, los países: 

Argentina:

Argentina es un país de América Latina. Tiene cuarenta mil habitantes, sobre todo de origen español e italiano. 

Hubo una dictadura hasta los años 1980, era la junta militar, fue muy violenta durante últimos años.  Hoy es una república, la presidenta del país es Cristina Fernández de Kirchner. De más, es el país más desarrollado de América Latina, también puede decir que la cultura europea está desarrollado.

Hay cuatro zonas geográficas que son la Pampa, Gran chaco, Patagonia, Mesopotamia, Cuyo (Andes). Pienso ir a Buenos Aires, Santa Fe o Rosario, estas ciudades son situadas en la Pampa. El clima es más bien templado en esta región.

Chile:

Chile es un país de América Latina, fronterizo con Argentina, Perú y Bolivia. Tiene más de dieciséis millones habitantes.

El país ha conocido la colonización española en el siglo 16 hasta su independencia en 1818. Conoció una junta militar del 11 septiembre 1973 hasta 1990, con el general Augusto Pinochet. En efecto, en 1988 el general organizó un plebiscito por la continuación de su mandato que los habitantes rechazaron. Los chilenos conocen una vida democrática a partir de 1990 con Patricio Aylwin. Hoy la presidenta de la República de Chile es Michelle Bachelet. Este país está considerado hoy como económicamente estable.

Me gustaría ir a Santiago. Allí el lima es mediterráneo, pero al norte es más árido o tropical y al sur muy frío. 

· La elección de las universidades:

Año universidad: 

El año universidad es diferente del francesa. En efecto, empieza en marzo y se termina en noviembre. Me gustaría respectar este calendario y porque no salir antes de marzo para trabajar allí. De más, pienso aprovechar de los 8 meses entre el fin de mi licencia y el comienzo del año universidad América latina, para buscar trabajo en España por lo menos durante el verano. Así espero mejorar mi nivel de español antes de llegar sola en América latina. De más me permite de tener pesos para mi viaje y la vida allí. Después el verano en España podré buscar un cursillo, jamás lo hice y tengo miedo que eso falta a mis estudios. En cambio no sé donde podré hacer este cursillo. 
· En las universidades:

Universidad de Chile, Santiago:

http://www.uchile.cl 
El semestre de otoño comienza la segunda semana de marzo y se extiende hasta la última semana de junio. El semestre de primavera comienza la segunda semana de agosto prolongándose hasta la última semana de noviembre.
Servicios y Beneficios:
La Universidad de Chile pone a disposición de los alumnos libres internacionales matriculados la totalidad de sus servicios regulares para estudiantes, que comprenden:

· Servicio médico básico (el alumno extranjero debe poseer un seguro médico internacional)

·  Actividades culturales y deportivas 

· Cafeterías 

· Bibliotecas y otros.

El Programa de Movilidad Estudiantil: organiza la Semana de Orientación para los Alumnos Extranjeros (1º semana de cada semestre), la cual incluye:

· Charla con información acerca de la Universidad de Chile, información académica, uso de bibliotecas, uso del sistema de salud, charlas de seguridad 

· Orientación académica personal 

· Visita a Facultades de la Universidad de Chile 

· Reuniones de camaradería con alumnos chilenos 

· Cursos de baile 

· Language partners 

· Programa de trabajo de voluntariado

Hay un Programa de Español para Alumnos Extranjeros. Está organizado por el Departamento de Lingüística de la Facultad de Filosofía y Humanidades y en 4 niveles: post-elemental, intermedio, post-intermedio y avanzado. Cada nivel de programa cubre un semestre académico. Son 5 ½ horas de clases a la semana.

Universidad del Salvador, Argentina:
http://www.salvador.edu.ar
Año académico: comienza en marzo y finaliza en noviembre. 

Sobre el sitio dice que: “Si el alumno internacional está interesado en estudiar un año completo en la Universidad del Salvador, le recomendamos lo haga entre marzo y noviembre, para poder beneficiarse con la continuidad de las materias.”

Los alumnos argentinos realizan toda su carrera en una sola Facultad, y sobre el sitio del USAL recomienda concentrar la selección de cursos en una sola Facultad y, de ser posible, en el mismo año con el mismo grupo de alumnos. Me acuerdo de eso porque pienso empezar mi año en el país solamente en marzo.

Requisitos para los estudiantes internacionales
· Los alumnos de intercambio internacional deben tomar un mínimo de 5 cursos por cuatrimestre.

· Los estudiantes internacionales pueden seleccionar materias en las distintas facultades y escuelas de la USAL.

· Los estudiantes deben tener una asistencia a clase mínima obligatoria del 75%.

Cursos:

Maestría en Relaciones Internacionales:

Primer ciclo: cursos troncales

- Sistemática de las Relaciones Internacionales
- Teorías del Conflicto y del Desarrollo en las Ciencias Sociales
- Conflicto, Cooperación y Desarrollo en América Latina
- Debates y Trayectoria del Derecho Internacional
- Economía Política Internacional
- Ética Profesional
- Metodología de la Investigación Social

Segundo ciclo: cursos especializados 

Es el semestre de especialización, elección entre dos carreras:

Seguridad, Conflicto y Paz
- Seguridad Internacional y Dinámicas de los Conflictos Regionales
- Teoría y Práctica de la Negociación Internacional
- Conflictos Locales y Procesos de Construcción de Paz 

Economía, Desarrollo y Cooperación
- Modelos y Procesos de Desarrollo en América Latina
- Organizaciones Sociales y Desarrollo en América Latina
- América Latina y la Cooperación Internacional


Prefiero el primer especialización, corresponde más al maestría que escogería en Lyon 2.

De más, hay seminarios que me interesan (descripción en anexos):

- Causas y resolución de conflictos internacionales

- Conflictos locales y procesos de construcción de paz

- Modelos y procesos de desarrollo en América Latina

- Política internacional del medioambiente 

- Paz y seguridad en el Cono Sur

- Sistema global de medios y noticias internacionales
II) Proyecto de movilidad en las universidades
· Contactos:
Para preparar mi proyecto de movilidad me puse en contacto con profesores, estudiantes en intercambio y con un estudiante mexicano que está en Lyon por este año.
1. E-mails de profesores:

Argentina, Universidad de Rosario, Maria Angela DURAN:
· « Bonjour madame,

Je suis actuellement en troisième année de licence Science Politique à Lyon 2 et je me prépare à faire une demande d'échange avec l'université de Rosario en Argentine. Je compte m'inscrire l'année prochaine en première année de master Science Politique de Lyon 2. Aucune réunion n'étant prévue à ma connaissance sur les échanges en Argentine j'aimerais obtenir plus d'information de votre part.

En effet j'aimerais comprendre plus exactement les attentes que l'on aura de moi sur place, les possibilités de cours que j'aurais (j'envisage le master Estudios Políticos), dois-je regarder les formations générales de l'université ou bien cela est différent pour les étudiants étrangers?

De plus je voudrais savoir les démarches que vous me conseilleriez de faire dès maintenant auprès de l'université de Rosario.

J'aimerais également respecter l'année scolaire argentine et donc ne partir qu'en janvier ou février, la candidature est-elle la même au niveau des calendriers?

Je vous propose de nous rencontrer, à Bron le lundi après 14h et jusqu'à 17h si vous êtes disponible, sinon n'hésiter pas à me donner vos disponibilités et je m'arrangerais.

Cordialement,

Mlle Poulnois. »

· « Mademoiselle,


Nous aurons une réunion d’informations générales sur nos échanges à la mi-novembre, la date étant encore à préciser. Mais je peux vous dire d'ores et déjà que notre accord avec l'Université de Rosario n'inclut pour le moment que la Faculté des Lettres, et que nous n'avons pas d'interlocuteur qui puisse encadrer des étudiants en Sciences Politiques.


Si votre Faculté ne les as pas de son côté -et je ne le crois pas - vous ne rentrez pas dans le cadre de nos accords actuels.

Cordialement

María A. Durán »

Argentina, Universidad del Litoral – Santa Fe – Carla Fernandez:
· « Bonjour madame,

Je suis étudiante en troisième année de science politique à Lyon 2 et j'envisage de partir en Argentine pour ma première année de master. L'université de Santa Fe (universidad National del Litoral) m'intéresse, je me permets donc de vous contacter afin d'avoir plus d'informations.

Tout d'abord pourriez-vous me dire s'il est possible de partir pour un master de science politique? Ensuite je voudrais savoir comment cela se passe sur place et les démarches que je devrais faire prochainement.

Je me tiens à votre disposition pour un rendez-vous éventuel.

Cordialement,

Mlle Poulnois Capucine”
· « Mademoiselle,


Pour savoir si l'échange est ouvert à l'IEP, il faut contacter la Division des Relations Internationales de Lyon2. 

Pour les autres points, une réunion d'information sera programmée et vous en serai avertie.

Bien cordialement,

Carla Fernandes »

2. E-mail de estudiantes en intercambio:
· « bonjour,
Je suis étudiante à Lyon 2 en 3ème année de science politique et je prépare actuellement un projet de mobilité en Argentine ou au Chili, à Buenos aires, Santa Fe ou Santiago de Chile. Mme Béroud m'a donné vos mails afin que je puisse vous demander plus d'informations sur la vie là-bas. 

Accepteriez-vous de me raconter un peu votre expérience? J'aimerais savoir plus particulièrement dans quel univers vous êtes vous retrouvé. Les contacts avec les habitants et autres étudiants. Si vous avez rencontré des difficultés administratives... 

Merci beaucoup!
Capucine. »

Argentina, universidad del Salvador:

Steven: 

·  « Bonjour,

Pour l'espagnol, moi je parlais déjà, mais je crois que les filles avaient un niveau basique...je pense que c'est un atout mais que ce n’est pas forcement nécessaire de bien parler. Pour les cours, je trouve que ce n’est pas si mal que ça ici. C'est assez pointu, un peu de taf perso (des lectures surtout, en espagnol et en anglais). C'est uniquement sous forme de TD, et la plupart des profs que j'ai eu sont pas mal. Moi j'ai pris de truc de relations internationales, négociation internationale. Il est raisonnable de prendre 5 cours par semestre.

Il y a aussi des trucs de journalisme, je crois que les filles y ont pris des cours d'ailleurs. Et il y a des cours sur des problématiques latino américaines qui ont l'air bons aussi. Les profs à Lyon te laissent faire ce que tu veux en plus...Moi j'ai un cours de portugais et un truc en rapport avec l'environnement...


La ville est génial, a tout point de vue...les gens sont vraiment agréable en général, la ville est grande et riche, pas prise de tête, c'est assez dynamique (culture, fêtes, mouvements sociaux...). 
J'espère que ça peut t'aider,

Ciao »

Florine :

« hola !


Alors effectivement je suis en argentine en ce moment, a la USAL pour le dossier de candidature, j avais fait une lettre de motivation expliquant le pourquoi de ma volonté de partir en argentine. C’est à dire quelle importance ça avait dans mon parcours universitaire et personnel. Je suis en ce moment en M1, et pareil je veux m orienter en journalisme. J’avais aussi parlé de ma volonté d apprendre une autre langue, et de découvrir une autre réalité. Je n’avais pas un niveau d’espagnol très bon, niveau lycée et fac quoi, et ça a suffit, surtout que tu verras ça vient super vite une foi sur place!


 En ce qui concerne les cours ici c super cool, car tu peux choisir les cours qui t’intéressent dans chacune des facultés, je suis donc des cours de journalisme, de relations internat et d’histoire, il y a pas mal de choix! Il y a aussi des cours spécial pour étranger, les profs parlent plus tranquille et reviennent sur certaines base de l histoire du continent ce qui n est pas négligeable!

 Sinon la vie ici c'est franchement cool, les quartiers sont tous différents, le centre fait vraiment grande ville, moi je suis a San Telmo, il n y pas d’immeuble c’est des petites maisons, je suis en face d’un parc et c’est vraiment sympa!


 En plus des cours il y a moyen de faire pas mal d’activité, il y a pas mal de centre culturel qui propose des activités, c'est une ville animée!


 Les gens sont relax, et assez ouvert, et puis il y a pleins d’étranger, beaucoup de Français... les contacts se font facilement, si tu veux des photos voila mon blog : 
flo-en-argentine.blogspot.com

Voila ce que je peux te dire, je te souhaite bonne chance pour ton dossier! En tout cas n’hésite pas hein, c’est top!

nos vemos, florine! »

3. Mi tandem :

Encontré Ulises en el ámbito del programo Tandem que propone la facultad. Es un estudiante mexicano que ha venido en Lyon 2 por este año. Estudie comunicación y informático. 

Es una experiencia que me gusto mucho. Vemos una día por semana durante una hora o una hora y media, discutamos de su experiencia en Francia y de su vida en México. Me explica un poco la vida en América central, me tranquiliza por mi viaje. En efecto me dice que los extranjeros son muy bien recibidos. De más me permite de mejorar mi español con conversaciones con él. Por mi parte, le ayudo para su pronunciación y para comprender expresiones francesas o palabras complicadas.
El tandem es un programo muy practica para los estudiantes, particularmente para preparar un intercambio. 

