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                            Lyon, 30 novembre 2009
Objeto: candidatura para cursar un año de estudios en Puebla, México.


Distinguidos Señor, Señora:  
Postulo mi candidatura para estudiar  en la Benemérita Universidad Autónoma  de Puebla en México para el año 2010/2011. Actualmente estudio en la universidad Lumière Lyon II en Francia, en el tercer año de la licenciatura en español. No obstante quisiera realizar el cuarto año de mis estudios en México, específicamente en Puebla. México es un país que me atrae demasiado y además me gustaría hacer mi memoria de máster 1, con objeto de estudio: modos y formas de comunicación de la cultura maya. En lo que concierne a la ciudad, hice búsquedas en foros, con gente nativa y profesores y pienso que Puebla, es la ciudad que más me conviene, prefiero vivir en una ciudad más pequeña para ser más próxima de la gente y poder compartir  experiencias y costumbres. 
Mi atracción  para esta lengua data de hace mucho tiempo, llevo 10 años aprendiendo el español, entonces mi elección de carrera fue detenidamente reflexionada. Me quiero integrar a esta universidad mexicana porque pienso que es indispensable para estudiantes franceses que quieren adquirir la lengua española, vivir en un país hispanohablante. Me considero una persona seria, organizada y estable, y me parece posible que pueda estudiar y vivir en un país extranjero sin ningún problema.
Mi objetivo es, en un futuro ocupar un puesto de profesor de español, lo que implica que realice una carrera internacional. El hecho de cursar mi cuarto año en México, me proporcionaría desde luego una formidable experiencia para realizar mis objetivos profesionales. Con esta experiencia, sé que mi español mejorará ya que podré interactuar con gente que habla español. De este modo, tendría la oportunidad única de poder aumentar mis conocimientos sobre México, adaptándome a métodos diferentes de enseñanza, integrándome y descubriendo a la vez una cultura y un modo de vida diferentes. Sé que es un gran privilegio poder estudiar al extranjero y cuento con la solvencia económica para continuar mis estudios en México.
Me gustaría cursar las siguientes materias: literatura, traducción, historia…

 En conclusión, con mi estancia en México profundizaré  mis conocimientos de español, además de vivir  una estupenda experiencia académica y humana. Estoy segura que esta experiencia sea benéfica en lo  profesional como en lo personal. Quiero consumar mis esfuerzos por aprender el español estudiando en una universidad mexicana y compartiendo experiencias con la gente de México. 
Espero haber demostrado todo el interés que siento para poder llevar a cabo este intercambio.
Atentamente                                  
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