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En este trabajo hablaré de la isla de Puerto Rico y sus diferentes aspectos. Yo quiero precisar que nunca he aprendido a escribir español. Así, le pido perdón por todas las faltas que encontrara.

     Puerto Rico es una pequeña isla del caribe al Este de la República Dominicana. La populacion esta de casi 4 000 000 habitantes por una surface de 8 870 Km2 . Fue dicubierta por Cristobal Colon y era entonces colonizada por los españoles al principio. Hoy, Puerto Rico tiene el estatuto individuo de Estado Libre Asociado a los Estados-Unidos. En otras palabras, son sodo-ciudadanos Americanos, no tienen todos los derechos del ciudadano normal. Esta situación es evidentemente muy discutida por los Borriqueños. Ademas, es el gobierno americano que beneficia de los dineros del turismo en Puerto Rico pero la populacion es en mayoría pobre. Hoy, la isla esta especialmente conocida por su musicas, sus playas y sus chicas ; pero ella tiene tambien una fauna y una flora muy rica. 

I)    Video :     http://www.youtube.com/watch?v=sF6NuCU_cTw
a) -El gobierno esta privatizando el acceso a la playa ?

Verdad

   -La playa esta supuesta ser un bien común ?

Verdad

   -El gobierno se preocupa inquietudes de los residentes?

Falso

   -Los que pueden aprovechar de las playas privadas son los pobres ?

Falso

   -Es una violación del derecho común ?

Verdad

b) Ciudadano = Citoyen

    Bién comùn = Bien commun

    Una cierre = Une Fermeture

    Control vehicular : Contrôle de véhicule

    Violación del derecho = Violation du droit

c) Esta video habla de la privatización masiva de la playa la mas famosa de San Juan, Ocean Park. El gobierno americano decidió de privatizar algunas accesos a la playa a favor de los turistas y los ricos americanos . El numeres de espacio privatizado aumente cada año y los residentes nativos de San Juan se sienten otra vez mas violado por el gobierno de los Estados-Unidos.

II) Texto

Puerto Rico y la migracion :

Las estadísticas disponibles revelan tres patrones fundamentales en la migración extranjera hacia Puerto Rico. Primero, la mayoría de los inmigrantes se estableció en la Isla después de 1960, aunque el flujo cubano predominó en los sesenta y el dominicano ha prevalecido desde los ochenta. La llegada de cubanos llegó a su punto máximo en 1977, mientras que la de dominicanos culminó en 1994. Segundo, ambos flujos son pequeños en comparación con la gran cantidad de puertorriqueños que se ha ido a Estados Unidos desde los años cuarenta. Demográficamente, el movimiento poblacional entre la Isla y el continente es mucho más voluminoso que la inmigración extranjera. Tercero, las cifras para los migrantes cubanos son más confiables que para los dominicanos, dado que éstos últimos incluyen a una alta proporción de indocumentados -una tercera parte según un estudio etnográfico de un barrio de Santurce. 

Según el censo del 2000, el 9% de los residentes de la Isla había nacido en el exterior, incluyendo a las personas nacidas en Estados Unidos de origen puertorriqueño. Alrededor del 3% eran extranjeros, sobre todo los nacidos en República Dominicana y Cuba. La situación puertorriqueña presenta la aparente paradoja de una creciente población inmigrante -una de las más numerosas en el Caribe- junto con una persistente emigraciónemigración: Salida de personas de su lugar de origen para establecerse en otro. hacia Estados Unidos. Esta combinación de un éxodoÉxodo: Salida de una gran cantidad de personas de su lugar de origen. prolongado con un influjo sustancial de migrantes de retorno y extranjeros hace a Puerto Rico un caso ejemplar de la migración transnacional contemporánea. 
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a) 

-La inmigración de Puerto Rico es mas importante que su emigración ? Falso

-Muchos Puertorriqueños se van a vivir en República Dominicana y Cuba ? falso

-Los Dominicanos y los Cubanos son los país los mas representados en Puerto Rico ? verdad

-Populacion borriqueña esta en constante migración ? verdad

-Muchos Puertorriqueños prefieren buscar una vida mas confortable en USA ? Verdad

-No lo digan en el texto pero : la populacion es rica ? no, la mayor parte de la populacion es bastante pobre

-Es un país explotado por los Estados-Unidos ? verdad

b) Palabras y expresiones :

-estadísticas = statistiques

-flujo = débit

-indocumentado = sans papier

-patrones = modele

-poblacional = de la population

-establecerse = s’établir

-Alrededor = a propos

-Paradoja = Paradoxe

-Contemporánea = Contemporaine
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     Llegue Puerto Rico hace casi tres meses y la estoy pasando muy bien. Les extraño mucho pero no me quiero ir de esta isla. Yo me quedo sin embargo francés, y como todos los frances veo los problemas antes el bueno. Así que iniciaré con malos lados :

      La situación política de Puerto Rico es muy especial. Son sodo-ciudadanos americanos. Significa que los puertorriqueños pueden botar por la elección primarias, pero no pueden escoger mientra los democráticos y los republicanos. Ademas, yo vivo en San Juan, la capital que es la ciudad la mas urbanizada de la isla y lamentablemente la mas americanizada también. Se puede encontrar seis diferente fast-foods en 100 m2. Los supermercados y compania son muy presente también. Lo que quiero decir es que en San Juan no se siente directamente la cultura típica del caribe. Es muy diferente que la República Dominicana o la Guadalupe. Estoy hablando de San Juan por el meno porque el resto de la isla se quedo bastante autentico. Bueno, lo que me molesta sea que el pueblo puertorriqueño es pobre y que el gobierno americano no le da mucho. Todos los representantas de los movimientos revolucionares han sido matado o han tenido problemas.

      Afortunadamente, Puerto Rico tiene sus buenos lados, y son mucho ! La cultura Puertoriqueña es llena de calor, y se puede ver la gente bailar salsa y otro bailes en cada calle. La música es omnipresente en este país. Todos saben bailar o cantar o tocar un instrumento. La playas son lindas como las chicas que vienen nadar… la isla tiene paisajes impresionantes como el rió y la foresta del Yunke. 

      Bueno lo que me gusta lo mas en PR es la gente y su amor por el reparto. San Juan especialmente, es una ciudad que nunca duerme. Si me quiero cambiar las ideas puedo ir en un barrio dominicano para comer y bailar. Es una pequeña isla pero hay tanta cosas que hacer. Puerto Rico tiene un sabor bien particular, algo que nunca he sentido en mis otros viajes.

       Para concluyere, ustedes tienen realmente que visitarme este verano para que vean lo que estoy vivando.

Atentamente,

Baptiste TRUCHE

