Exposicion sobre el Ecuador y sus tradiciones

Ahora, vamos hablarle del Ecuador o Republica del ecuador. Es un país de América latina que se sitúa entre  el Perú y Colombia.  Hay trece millones de habitantes repartidos según tres diferentes regiones.

Para empezar, vamos a describir la región de la Amazonia ecuatorial que se llama el Oriente. Se emplaza al este del país. Es también la región menos poblada, porque es difícil de acceso a causa de la vegetación y el rio que la atravesada. Es la región que contiene la biodiversidad más grande. Desde hace algunos años, el Oriente sufre fuerte deforestación por razones económicas. En efecto, este lugar del ecuador, además de su recurso forestal, tiene grandes reservas de petróleo.
Luego, el ecuador tiene también un otro paisaje que es la montaña. Es la cordillera de los Andes, que la población local llama “La Sierra”. El clima es muy frio porque está en alta altitud. Sin embargo, la vegetación es de una gran riqueza. A pesar de los numerosos volcanes, es en la región que se construyó la capital del país, Quito. Es una de las capitales más altas del mundo. La población es muy importante en este lugar.
Pero desde hace algunos años la región de  “La Costa” acoge la mayor parte de la población a causa del clima favorable a la producción de plátanos, mangos y cañas de azúcar, un clima tropical. El océano Pacífico ofrece un comercio para las ciudades portuarias e una economía turística.
A esto se añade las islas Galápagos, un archipiélago de trece islas, que se fueron nombrados patrimonio natural de la humanidad de la UNESCO en 1978 (Mil nueve cientos setenta y ocho) debido a una fauna y a una flora única a este lugar, aislado de todo.

En cuento al pueblo, es muy diversificado pero hay una evolución común desde la colonización del país por los españoles. Impusieron una cultura común que pasa por la religión católica y una lengua común y oficial que es el español. Las lenguas oficiales son el español y el quechua.  Sin embargo las diferentes comunidades cuyo país es constado, guardaron su lengua, su cultura. El pueblo indígena es cada vez más integrado en la vida política del país. En resumen, podemos decir que la población ecuatoriana es multirracial, multicultural y plurilingüe.

La alimentación es diferente según las regiones. Por ejempló, en “la Sierra”, se prefieren la carne, el maíz, las patatas mientras que sobre “La Costa”, el alimento principal es el pescado acompañado del arroz. Por las tradiciones es la misma cosa. La población de los Andes cultiva sus tradiciones como la flauta del pan mientras que sobre la costa, las influencias europeas y africanas se hacen sentir. Durante últimos días del año, hay unas fiestas tradicionales, propio del Ecuador. El dos de noviembre, aportan del alimento a los muertos. Es el día de los muertos. El 31 diciembre, es la fiesta de anos viejos. Millares de fogatas iluminan las calles. La gente consumime las marionetas que representantan los miembros de la familia o las personas conocidas y ellos testamentos inventados. Hay también la Diablada de Pillaro del primero de enero  al seis.

Vidéo sur la Diablada de Pillaro ( Para saber más acerca de las tradiciones del ano nuevo vamos a presenciar esta entrevista: Dialogo 
