DIAPO 4
· La Madrid Fashion Week más conocida como Pasarela Cibeles, y la Barcelona Fashion Week son los dos acontecimientos* que revisten* más importancia en el escaparate* mundial de la moda en España. Durante el transcurso de estas muestras*, los diseñadores* españoles exhiben su trabajo mostrando* las principales tendencias españolas. Estos desfiles están a la altura* de los de París y Milán.
DIAPO 5
· El mundo de la moda, por muy frívolo* que parezca, es un negocio millonario que no sólo está permitiendo* que empresas nacionales facturen millones de dólares sino que en todo el mundo se conozca España y en definitiva, se extienda el uso del castellano*.
· Un ejemplo de esta expansión a nivel internacional la protagoniza la empresa Zara, actualmente la más conocida del grupo Inditex, formado además* por Pull & Bear, Massimo Dutti, Bershka y Stradivarius, un imperio textil formado por cientos de fábricas y 1.080 tiendas en 33 países distintos.
DIAPO 7
· La moda española es un éxito* mundial. España cuenta con diseñadores de moda famosos, prestigiosas firmas de ropa internacionales y algunas de las modelos más cotizadas* que pisan* los desfiles* de ciudades como Milán, Londres, Nueva York o París.
· La moda es en realidad una industria que mueve cifras de miles de millones y que no sólo beneficia a las empresas, sino que promociona a nivel mundial la moda de España y también al propio país. A cambio*, esta presencia internacional sirve* para extender el empleo* de la lengua española.
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