Vamos a presentar  Colombia
Datos generales del País
La República de Colombia (español: República de Colombia), es una república constitucional unitaria que comprende 32 departamentos. El país se encuentra en el noroeste de América del Sur, limita al oeste con Panamá al norte con el Mar Caribe al este por el Venezuela y Brasil al sur con Ecuador y Perú y al oeste con el Océano Pacífico. Colombia es el país más grande por área 26 y el cuarto en América del Sur. Con más de 46 millones de personas, Colombia es el país más poblado de 27 en el mundo y la tercera parte de todos los países de habla hispana después de México y España. Colombia es una potencia media, la cuarta economía más grande de América Latina, y el tercero en el Sud Latina. La producción de café, flores, esmeraldas, carbón y petróleo como el principal sector de la economía colombiana
Présenter le Sommaire.
El Mapa
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Colombia se divide en cinco regiones naturales: el Caribe, el Pacífico, Los Andes, Región de la Orinoquía y la Amazonía; en cada uno, la comida, la composición étnica, el idioma y las actividades económicas son muy diversas.
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Las zonas más pobladas son: la región andina, donde las ciudades más importantes, incluyendo Bogotá, Medellín, Bucaramanga, Cúcuta, San Juan de Pasto, Manizales, Pereira, Neiva, Ibagué y Tunja y la zona de la costa norte : el Caribe, donde Barranquilla, (la ciudad más turística del país) de Cartagena, Santa Marta, Sincelejo, Montería y Valledupar (entre otros). La tercera ciudad más grande, de Cali, se encuentra en la frontera del Pacífico y las zonas andinas.
Para las otras tres regiones (la costa del Pacífico, Orinoquie y Amazonas), que están menos desarrollados, incluyendo los departamentos de Chocó, Vaupés, Guainía, Putumayo, Caquetá, Guaviare, Vichada y Amazonas.
Andes colombianos, a diferencia de los de otros países andinos se dividen en tres separados por dos grandes ríos macizos: el Cauca y el Magdalena, que fue una vez la ruta de transporte más importante en el país. Estos contrastes geográficos ofrecen una gran diversidad climática en un área pequeña: así, por ejemplo, a 60 km de la "fría" de Bogotá, podemos encontrar desiertos, bosques tropicales o subtropicales, o incluso nieve eterna.
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Fechas importantes del pais
El nombre de Colombia significa tierra de Cristóbal Colón y fue concebida por Francisco de Miranda para nombrar al Nuevo Mundo, América.
El 15 de febrero de 1819, durante el Congreso de Angostura, fue proclamado el Estado que adoptó el nombre de República de Colombia (conocida en la actualidad como Gran Colombia, para evitar confusiones con la actual Colombia) con soberanía sobre los territorios de los hasta entonces Virreinato de Nueva Granada y Capitanía de Venezuela. 
En 1830, Cuando los departamentos de Quito (Ecuador) y Venezuela ya se habían separado de la Gran Colombia, el restante departamento de Nueva Granada se erigió como república con aquel mismo nombre. La República de Nueva Granada se convirtió después en una Estado federal bajo el título de Confederación Granadina al aprobarse la Constitución de 1858. La misma adoptó el nombre de Estados Unidos de Colombia en 1863, la cual, en 1886, se constituyó definitivamente, hasta nuestros días, en República de Colombia.
En 2002, Álvaro Uribe se convirtió en el primer presidente electo de Colombia desde hace más de 150 años para ser de un partido distinto al Partido Liberal o del Partido Conservador. Su elección fue posible gracias a una coalición entre diferentes partes también poner en marcha una reforma constitucional que permite la reelección inmediata; Uribe y ganó un segundo mandato en 2006. Su administración negoció un proceso de desmovilización de los grupos paramilitares, el Ejército Nacional perseguir otro lado la lucha contra la guerrilla y los grupos paramilitares no depuesto las armas.
Actualmente, Las conversaciones de paz entre el gobierno y las FARC en Colombia suspendido 
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Pequeña historia de Colombia
Lire la diapo
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Ferias Y Fiestas
En Colombia, siempre tenemos un motivo para celebrar, comer, beber y bailar.
No importa cuál sea la época del año, al llegar a nuestro país, sin duda alguna, te encontrarás con algún reinado, feria o celebración, en cualquier lugar de nuestra geografía.
Los colombianos somos alegres por naturaleza. Siempre cuidamos de mantener vivas nuestras tradiciones, herencia de españoles, indígenas y africanos.
Entre carnavales, desfiles, bailes, comparsas y cabalgatas, el año transcurre al son de nuestra música tropical y una alegría contagiosa.
Nuestras festividades religiosas, los hitos de nuestra historia y hasta los triunfos de nuestros deportistas son acontecimientos que festejamos mientras el cuerpo aguante.
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Gastronomia Colombiana
La gastronomía colombiana es producto de la mezcla de tres etnias principales que poblaron nuestro territorio: indígenas, españoles y africanos. Este mestizaje define no solo nuestra identidad gastronómica, sino también la identidad cultural y poblacional de nuestro país.
Colombia prehispánica, predominio de tubérculos y frutas
El patrón alimenticio de los pobladores prehispánicos estuvo marcado principalmente por el consumo de productos nativos provenientes de la agricultura y la caza, dentro de los cuales predominaban una variedad de tubérculos y frutas.
Aportes españoles a la gastronomía colombiana: carnes y especias
Entre los siglos XVI y XIX a raíz del descubrimiento de América, nuevos ingredientes fueron incorporados en la dieta indígena, formando las bases de la cocina andina colombiana. El arroz, las leguminosas, las carnes de diferentes animales, el azúcar, el trigo, verduras y especias, así como nuevas técnicas de preparación mediante utensilios de peltre son algunos de los aportes españoles más importantes a nuestra gastronomía.
Tradición culinaria africana, frituras y dulces
El tercer aporte más importante llega con los africanos traídos en la época de la Colonia para trabajar como esclavos en las minas y los cañaverales. Técnicas de cocción como las frituras, preparaciones como los dulces en confitura, cereales apilados, salsas, comida de mar y tubérculos como el ñame y el plátano se amalgaman con el aporte indígena y español, creando así una identidad gastronómica para cada región colombiana.
Algunos ingredientes árabes
Es significativo resaltar además la relevancia de la migración árabe y europea de los siglos XIX y XX, quienes trajeron su gastronomía y la aplicaron a toda clase de platillos e ingredientes, especialmente en la región Caribe y en el Gran Santander.
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Estrellas Colombianas
Hay Shakira, es una cantante, hay Sofia Vergara, es una actriz, hay James Rodriguez, es un jugador de Futbol y hay Pablo Escobar, es un gran trafico de droga en Colombia.
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Transporte
Una pequeña video que explica muy bien el operacia de la linea de bogota.
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Vidéo Lucha Droga
Aquí, un otro pequeño video contra la lucha de droga en Colombia
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El Diálogo
Carlos – Hola Abel¿ Cómo estás ?
Abel – Bien gracias, y tu ?
Carlos – Has visto los informativos ?
Abel – No  ¿Por qué ?
Carlos – Han cogido mucha droga esta noche 
Abel – Enserio ? De todas maneras el cartel es tan potente que una simple « cogida » no les hará nada.
Carlos – Es Verdad, tienes razón. Estoy harto de todo esto y la inseguridad que me con lleva. Estoy pensado seriamente a exiliarme en europa , por tener mejor qualidad de vida, y la seguridad de mi familia.
Abel – Me gustaría decirte que todo, se acabará pronto y que se encargará, pero no la creo. Sobre todo que el brazo dereche de Pablo Escobar a sido liberado.
Carlos – El tráfico derrumba el Pais, empezamos a acostumbrarnos a toda esta miseria, es lamentable ! 
Abel –Estoy de accuerda con ti. Bueno Carlos, vuelvo al trabajo, Hasta luego !
Carlos -  Hasta luego, no olvides que comemos en casa de Cristina !
Abel – ¡Ah, si es verdad, chao !
