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« Mi hijo » de Tito Fernandez


En la elaboracion de este dossier yo me inspire de una cancion llamada « Mi hijo » de Tito Fernandez. El es un cantor popular chileno muy conocido por el pueblo latino americano por sus canciones simples de la vida cotidiana.

Tito Fernandez, de su real nombre Humberto Waldemar Asdrubal Baeza Fernández  nacio en la ciudad de Temuco, Capital de la Novena Región, conocida como "Región de la Araucanía" o "Capital de la Frontera" un 9 de Diciembre de 1942. Lugar de nacimiento que le valio el sobrenombre del « Temucano ».

Es un cantor comprometido : durante el Gobierno de Salvador Allende, entre otras cosas, se abrieron las puertas para el cantor popular. Así, fue el primer artista del pueblo que cantó, en un Concierto, en el Teatro Municipal de Santiago en Chile.

Ese presidente fue una figura muy importante porque durante su mandato los cantores pudieron grabar discos y tuvieron difusión Radial.

 Tambien Tito Fernandez era llamado el poeta de las cosas simples : por eso elegi una de sus canciones que nos hablan de todas esas cosas sensillas de la vida que todos los seres humanos lo viven o lo viviran une dia. El hace una observacion poetica de momentos de la vida que nos parecen banales. En esta cancion Tito Fernandez se recuerda con emocion de la infancia de su hijo, del tiempo que pasa y de los momentos que le quedaron grabados en su memoria. 

Verdadero o falso : 

1) El hijo de Tito Fernandez todavia es un nino.  FALSO

2) El cantante tiene otros hijos.  NO SE PUEDE SABER

3) Tito Fernandez no tiene miedo del tiempo que ha pasado.  VERDADERO

4) Su hijo le ha presentado a su novia porque va a casarse.  VERDADERO

Carta : 

Mi viejito, 


Hoy dia he escuchado tu cancion y lagrimas han corridos sobre mis mejillas. Es verdad que el tiempo ha pasado muy rapidamente, para ti y tambien para mi. Quisiera decirte en estos momentos que yo soy un hombre, que quiero casarme y formar una familia como tu ejemplo me ha hecho crecer. Yo creo que me paresco mucho a ti y que cuando yo tendre mi familia yo quisiera guardar los mismos recuerdos de la infancia de mi hijos. 

Yo quiero que pienses, papa, que a lo mejor todo lo que has dicho en tu cancion puede repetirse con una rimbambela de nietos, que ensuciaran el sillon, que haran la abuelita enojarse y no seran tus hijos sino que los hijos de tu hijo. 

Papa, yo pensare a ti cada vez que yo vivire esos mismos momentos y yo puedo asegurarte que una sonrisa se profilara en mi boca. 

« Cada vez que me acuerdo de mi padre, me da como una puntada, aqui adentro del pecho donde se haya colocada, tan sensible, tan numbrada, tan propensa a la emocion, esa masa colorada que se llama corazon... » Y como no de sentirlo, si se trata de mi padre, que con sus chistes, su guitarra, sus bigotes que picaban y su mirada dulce y severa siempre me tranquilizaba.

Pero no te pongas triste viejo, quien puede saber, si en poco tiempo tendras que agrandar la meza y comenzar la misma historia con tus hijos y tus nietos. 

Hoy dia que te he presentado a mi novia, yo vi en ti une mirada inquieta, entre alegria y miedo.

Quisiera decirte, que tengas confianza en el hombre que has criado. Yo tratare de imitarte en los valores que me has ensenado como el trabajo, el amor de su familia y de su patria yo sobre todo la libertad del ser humano.

Y ahora papa en este dia tan importante para mi, abrazame como cuando yo estaba pequeno y salgamos a brindar de hombre a hombre tento tantas cosas que preguntarte.

Con mucho carino a mi padre, el cantante de las cosas simples de la vida. 










Te quiero viejo,











Tu hijo

