1 minuto pela terra (1 min 48’)
Ouvir o documento e completar:
Quando vamos às compras a embalagem dos produtos é um dos aspetos fundamentais e muitas vezes influencia a nossa escolha.
No entanto, convém evitar comprar produtos demasiado embalados, ou seja, em que a embalagem é mais do que suficiente para garantir a sua qualidade. A embalagem tem um peso de 20% no preço final do produto e acabamos por estar a pagar algo que não nos traz qualquer benefício.
Da mesma forma deveremos sempre preferir as embalagens maiores às individuais, pois estas últimas implicam a geração de mais lixo para a mesma quantidade de produto.
Outra solução, é optar pelas recarregas que já estão disponíveis para uma vasta gama de produtos. Ao nível dos detergentes, da higiene e ainda de produtos alimentares podemos adquirir inicialmente o produto completo e, a partir de aí, comprar apenas as recargas correspondentes reutilizando a sua embalagem.
Assim, estaremos a poupar recursos naturais. Já que cada embalagem reutilizável pode ser usada enumeras vezes para o mesmo fim, evitando que se tenham de fabricar novas. 

Ao mesmo tempo reduzimos o lixo produzido. E ainda poupamos alguns euros.
O ambiente agradece…
“1 minuto pela terra”
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Apesar de vivermos numa sociedade cada vez mais informatizada, o consumo de papel não diminuiu e antes pelo contrário, tem vindo a aumentar. Em casa, na escola, no trabalho, utilizamos diariamente grandes quantidades de papel embora muitas vezes não aproveitemos ao máximo. Antes de reciclar, é importante reutilizarmos o papel que temos disponível evitando assim desperdícios desnecessários. No caso das folhas de impressora ou fotocópias mesmo já utilizadas podemos sempre guardá-las para fazer no verso apontamentos ou rascunhos.

Temos ainda outra hipótese, que é colocá-las de novo na impressora, de modo a utilizarmos a face em branco. Existem já no mercado impressoras programadas para imprimir as duas faces em simultâneo e assim estaremos a reduzir para metade a quantidade de papel despendida. 

Reduzir, reutilizar e reciclar são três etapas fundamentais que devemos sempre cumprir não só no caso do papel mas também em relação a todos os produtos que consumimos.

O ambiente agradece!
