1. Présentation du contexte économique, politique et social des trois pays
A. Argentine

L’Argentine est un pays d’Amérique du Sud partageant ses frontières avec le Chili, la Bolivie, le Paraguay, le Brésil, l’Uruguay, et l’océan Atlantique. La surface totale de l'Argentine représente 2 766 890 km².
Le pays proclama son indépendance le 25 mai 1810 lors de la Révolution de Mai, indépendance définitivement acquise le 9 juillet 1816 à San Miguel de Tucumán.

Sa capitale est Buenos Aires, sa langue nationale est l'espagnol et sa monnaie est le peso. 
La grande majorité de la population argentine est d'origine européenne. La religion nationale est le catholicisme. L'Argentine fait partie des pays d'Amérique latine où la culture européenne est la plus affirmée. L'Argentine est l'un des pays les plus développés du continent latino-américain. Le pays est également la quatrième puissance économique d'Amérique latine après le Brésil, le Mexique et le Vénézuéla et la troisième selon le PIB à parité de pouvoir d'achat (PPA).

Economie :

Crise économique en 2001, due à des fuites de capitaux importantes. Le gros de la population n’est pas bancarisé. En 10 jours, 4 présidents se succèdent. Le 6 janvier 2002, le gouvernement gêle totalement tous les avoirs bancaires (=Coralòn).

Beaucoup de classes moyennes et inférieures, pays industrialisé mais émergeant, en voie de développement.

Politique :
Mandat de 4ans. Élu au suffrage universel, le président est à la fois à la tête de l'État et à la tête du gouvernement, la présidente actuelle est Cristina Fernández de Kirchner. L’argenrine entretient de très bons rapports avec les Etats-Unis. Elle fut le seul pays d'Amérique du Sud à avoir pris part à la première guerre du Golfe en 1991, mandatée par l'ONU. Elle fut également le seul pays latin à participer à l'opération démocratique à Haïti en 1994-95. Enfin, elle s'engagea dans la force de maintien de la paix des Nations unies (Casques bleus) à travers le monde.
B. Chili

Le Chili est un pays d’Amérique du Sud partageant ses frontières avec le Pérou, la Bolivie et l’Argentine. C’est au Chili que se trouve l’île de Pâques.
Étant présent sur trois continents (l'Amérique du Sud, l'Océanie et l'Antarctique) le Chili peut se définir comme étant un pays tricontinental. La capitale de ce pays est Santiago.
Parmi les pays d'Amérique latine, le Chili est celui où la culture européenne est la plus affirmée, avec l'Argentine. Le Chili est le pays le plus développé du continent latino-américain. 

On y parle l’espagnol, dans sa variante spécifique au Chili, mais aussi des langues amérindiennes dont aucune n’a le statut officiel.

La monnaie nationale est le peso (CLP). Au 2 janvier 2011, il faut 626 pesos chiliens pour 1 € contre 425 pour le dollar des États-Unis.
Le 11 janvier 2010, le Chili devient membre de l'OCDE
Economie :

Bien qu'étant la sixième économie latino-américaine en termes de PIB nominal, le Chili est considéré aujourd’hui comme le pays le plus stable économiquement d'Amérique latine. Avec un passé économique désastreux ayant connu de nombreuses dictatures, le pays est devenu de nos jours le « modèle » de la région, le seul qui a réussi, par exemple, à réduire la pauvreté de moitié durant les quinze dernières années, (c’est d’ailleurs pour cela qu’on l’appelle le « jaguar » de l’Amérique du Sud).
Économie libérale, le Chili a fait passer le taux de pauvreté de 50 % en 1987 à 18,8 % en 2003; le pays a été le premier pays latino-américain à accomplir et dépasser les objectifs de 2000 sur la réduction de la pauvreté. Malgré des avancées dans la matière, et l’élévation du niveau de vie de tous les habitants, le Chili a toujours une répartition des revenus très inégalitaire et par ailleurs il est placé au 16e plus mauvais rang pour les inégalités de richesse au monde. Par conséquent, en considérant un seuil de pauvreté défini relativement au niveau de vie moyen, une partie importante de la population chilienne est sous ce seuil.
Politique :

Le président de la république possède d’importants pouvoirs, comme celui de désigner des sénateurs, de nommer les ministres ou de déclarer l’état de guerre. Des réformes démocratiques intervenues depuis ont largement modifié la constitution.

En vertu de la Constitution, l’État chilien est divisé entre les trois pouvoirs classiques : Exécutif, législatif et judiciaire.
C. Ecuador
Ecuador es un país situado en la parte noroeste de América del Sur. Ecuador limita con Colombia, con Perú y con el océano Pacífico. El país tiene una extensión de 283 561 km² y una población de más de 15 millones de personas. Es el país con la más alta concentración de ríos por kilómetro cuadrado en el mundo. En el territorio ecuatoriano, que incluye las islas Galápagos, se encuentra la biodiversidad más densa del planeta. 

Fue colonia española durente casi trescientos años. La época independentista tuvo sus orígenes en 1809, e inició el proceso emancipador comprendido desde 1820 hasta el 1822. Después de la definitiva independencia del dominio español, parte del territorio se integró rápidamente a la Gran Colombia, mientras el territorio del litoral permaneció independiente hasta la anexión por parte de Simón Bolívar. En 1830 los territorios grancolombianos del sur se separaron y se creó la nación ecuatoriana. Desde los inicios de la república existió una inestabilidad política lo que condujo al origen de varias revoluciones a lo largo del siglo XIX. 
El siglo XX estuvo marcado por la poca o nula participación del país en las guerras mundiales, varios conflictos limítrofes con el Perú, y la conformación de gobiernos militares. En 1979, el Ecuador volvió al sistema democrático, aunque nuevamente aparezca la inestabilidad política durante los últimos períodos de gobierno.

http://es.wikipedia.org/wiki/Ecuador

