Le tourisme en France et à Saint Kitts et Nevis
Melissa Bryant - Anna Faklova
I. A Saint Kitts et Nevis

Le tourisme représente une partie importante de l’économie de Saint Kitts et Nevis. Depuis 2005, il a été le secteur le plus lucratif dans le pays. En fait, le gouvernement de Saint Kitts et Nevis essaie d’améliorer son produit touristique pour attirer plus de touristes. Durant les dernières années, il y a eu beaucoup de développement d’hôtels, de restaurants et de curiosités.  
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Comment on arrive à Saint Kitts et Nevis?

Saint Kitts et Nevis a un aéroport international. Il y a plusieurs compagnies aériennes, telles que American Airlines et British Airways, qui offrent des vols aux îles à des prix raisonnables. En plus, un grand nombre de bateaux de croisière visitent la nation chaque mois. 

Une fois que vous êtes dans le pays, vous aurez beaucoup d’options de logement. Il y a des hôtels, des maisons d’hôtes, des auberges et des villas. Les plus célèbres sont le Marriott Hôtel, le Rawlins Auberge de Plantation, et le Four Seasons Hôtel. La plupart de ces logements offrent des packs familles spéciaux pour les familles ou les mariages. Ils ont aussi des piscines, des restaurants, des discothèques, et d’autres possibilités de sport et de divertissement. 
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Curiosités et Distractions
A Saint Kitts et Nevis on peut trouver quelque chose pour tout le monde. Par exemple, le chemin de randonnée et la forêt tropicale seront un délice pour les amoureux de la nature. Il existe également plusieurs sites et monuments historiques. Le plus célèbre est Brimstone Hill, un fort construit par les Britanniques au 16ème siècle pour combattre les Français. Une autre curiosité est Black Rocks, une belle formation volcanique qui surplombe la mer. En outre, il y a beaucoup de magasins où vous pouvez passer du temps, notamment Caribelle Batik où on peut acheter des vêtements uniques fabriqués à la main. 
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La Plage

Bien sûr, n’oubliez pas d’aller à la plage! En effet, la plage et le climat tropical de Saint Kitts et Nevis sont les causes majeures du succès de tourisme dans le pays. Il est ensoleillé toute l’année et les gens en profitent. Saint Kitts et Nevis est plein de belles plages avec du sable chaud. On peut aussi bénéficier d’une variété d’activités nautiques, comme le jet ski, la voile et la plongée.
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Restaurants
Après tout le divertissement, vous voulez un repas délicieux ? En dehors de la gastronomie locale, on peut y trouver la cuisine des autres îles des Caraïbes, des Etats-Unis, de l’Afrique, l’Europe et l’Asie. 
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II.  En France

France is ranked on the top of tourist destinations in the world. Besides Paris, there are a lot of places to visit in France. If you want to travel and you like mountains and the sea, France offers you both.
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The French Riviera is very famous for its beaches on the Mediterranean Sea and promenades with many hotels. Each year, 10 million tourists come to see Nice, Monaco or Marseille. Many French films are made in these places, and the famous Festival de Cannes is situated in the French Riviera as well. Winters are quite warm compared to the rest of the country. If you want to take advantage and do some sports, wait for a wind and look for some quiet beaches. Kite surfing should be a good solution.
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If you like mountains, you will not be disappointed in the French Alps. Winters are perfect for skiing or snowboarding, but if you don‘t like sports, you can try a sledge or just observe the beautiful view from Mont Blanc situated in 4.810 m.
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A large peninsula, Brittany (Bretagne), is one of my favourite places in France because of its very high cliffs overlooking the Atlantic Ocean. This part of France is an area with a strong Celtic heritage, such as its architecture or music. If you visit Brittany, you have to taste their cider and unique pancakes with eggs, ham and cheese. 
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Besides sea and mountains, the upcountry of France is very nice to see as well. I recommend that you visit at least two of the famous castles. The castle on the picture is Château de Chambord, a Unesco World Heritage Site.
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France has also some islands, the nearest one is situated in the south of the country in the Mediterranean Sea and is named Corsica. Here you can find the house of Napoléon Bonaparte (Casa Buonaparte), who was born in Ajaccio. The people living here have their own language that is more closely related to Italian than to French.
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If you want to visit France and you don´t have a car, enjoy your journey in TGV trains. This high-speed rail service can help you travel around France because of its comfortable seating and average speed of 280 km/h.
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