TV5 Monde – Hommage au grand Serge

Correction Compréhension orale B2

Activité 1. Regardez le reportage et dressez le portrait de Serge Gainsbourg.

Serge Gainsbourg a commencé par composer des musiques de film, comme par exemple « L’eau à la bouche » en 1959. Il a commencé sa carrière de chanteur en 1958. Il a écrit une cinquantaine de musiques de film au total. Il était poète et aussi acteur. Il a joué dans une quarantaine de films et notamment des péplums mais c’était surtout pour des raisons alimentaires. À cette époque-là il menait une vie plutôt confortable. Il a été le partenaire de Jane Birkin, une actrice anglaise très jolie alors que lui n’était pas très beau : il avait les oreilles décollées et n’était pas toujours très bien rasé, il avait un style plutôt négligé et fumait beaucoup. D’ailleurs le journaliste lui donne le surnom d’homme à la tête de chou. [...]

Activité 2. Écoutez le reportage et retrouvez les informations concernant les titres suivants.

« L’eau à la bouche » : c’est la première musique de film qu’il a composée.

« Le poinçonneur des Lilas » : C’est une chanson qu’il a interprété en 1958, lorsqu’il a débuté sa carrière. Cette chanson n’a pas rencontré un grand succès à l’époque.

« Slogan » : C’est un film dans lequel il joue aux côtés de Jane Birkin. C’est d’ailleurs sur ce tournage qu’ils vont se rencontrer.

« Je t’aime, moi non plus » : C’est un film peu érotique qu’il a réalisé et dans lequel il fait tourner Jane Birkin. Ce film est un échec commercial.

« Charlotte forever » : Ce film, réalisé par Serge Gainsbourg, suscite de vives réactions. « Sea, sex and sun » : Serge Gainsbourg écrit cette chanson qui est la musique du film « Les Bronzés ». « Pacha » : Il apparaît dans ce film aux côtés de Jean Gabin. Il en compose la musique et la chanson

« Requiem pour un con ».

Activité 3. À l’aide du reportage, restituez les différents propos de Serge Gainsbourg.

Serge Gainsbourg a expliqué qu’il était mieux payé sur ces films-là et qu’il avait un meilleur standing sur le tournage qu’au moment de l’interview. Il a précisé qu’il avait une voiture américaine, un chauffeur, un appartement somptueux à la Torre de Madrid. Il a conclu en disant que c’était la belle vie. Lors d’une autre interview, il a aussi expliqué qu’il avait quand même 44 ans et qu’il ne pouvait pas finir sa vie dans la chanson. Il a justifié ses propos en disant qu’il estimerait avoir raté sa vie et qu’il trouvait que c’était un art mineur.
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un succés destime mais pas du grand public
un navet trés mauvais film
improbable invraisemblable
s'épanouir se réaliser, s’accomplir
sulfureux scandaleux
inceste relation sexuelle entre parent proche
laisser une trace marquer son époque
dénigrer déprécier, critiquer




Activité 4. À l’aide du reportage, expliquez les mots suivants.

Activité 5. Serge Gainsbourg estime que la chanson est un art mineur. Qu’en pensez-vous ?

Arguments « pour » : la chanson est un art mineur. - la plupart des textes de chansons traitent de sujets très superficiels, comme les relations entre les filles et les garçons, la rupture amoureuse, etc. et n’ont pas de messages philosophiques ; - écrire une chanson semble plus facile que de peindre une œuvre d’art, il suffit de savoir écrire ; Arguments « contre » : la chanson n’est pas un art mineur. - c’est un bon moyen de diffuser un message lorsqu’il s’agit d’une chanson engagée ; - le plaisir que procure la musique est important et ne peut être considérer comme mineur ; - nous sommes tous égaux face à la chanson, il ne faut pas avoir fait de grandes études ni être un spécialiste de l’artiste pour apprécier la musique : c’est un art populaire ;
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