NOTICIAS UNO: 23 de Octubre de 2011

Silvia Corzo: Se aviva la polémica por la construcción de un hotel en la reserva natural del parque Tayrona... En entrevista con Noticias Uno el ministro de Ambiente Frank Pearl dijo que el gobierno tiene claras dos cosas: que hay que reforzar el sistema de parques y también mejorar la calidad del ecoturismo...

Paul Bacares (reportero): El ministro también dijo que las tierras donde se construiría el proyecto son propiedad privada... Sin embargo aseguró que sus propietarios están siendo investigados por incumplir los estándares ambientales.

Reportero: “Según lo reveló hoy el diario El Espectador Felipe Santos Calderón hermano del presidente Juan Manuel Santos y su primo el ex vicepresidente Francisco Santos fueron algunos de los promotores en el desarrollo de un proyecto hotelero en el parque Tayrona con la empresa Tailandesa Six Senses…el ministro de Ambiente dijo no conocer esta información”

Frank Pearl: ¨No, no conozco esa información”

reportero: “y cuál es su opinión al respecto?”

Frank Pearl: “pues tendría que verificar la información para conocerla, lo que le quiero decir es lo siguiente, nosotros tenemos unos criterios claros en el ministerio, aquí no hay ningún proyecto, es muy posible que el proyecto se presente a solicitud del ministerio en unos meses”

reportero: “Salma Diaz Granados, ex funcionaria de Proexport, pariente del actual ministro de Comercio Exterior Sergio Diaz Granados también estuvo al tanto del proyecto contactada por el ex vicepresidente Santos. Carlos Castaño  ex director de Parque naturales y ex viceministro de Medio Ambiente conoció igualmente la intención de los empresarios”

Frank Pearl: "Las declaraciones del gobierno siempre han sido claras, qué sucedió, que un concepto del ministerio del Interior, solicitado por los inversionistas, y se concepto se responde en derecho, qué estaban preguntando? si ahí habían resguardos o no el ministerio del Interior responde no hay resguardos y esa es la realidad”

reportero: “El sitio donde se construiría el hotel, según los Mamos de la Sierra hace parte de su territorio…”

Bunk Wamaku: “que nos respeten no solamente esa parte, cada cuenca, 35 ríos, que nos respete el gobierno”

reportero: “el ministro Pearl insiste en que no hay obligación de consultar a los indígenas de la Sierra por que el territorio es de propiedad del grupo Daabon, ricos empresarios de la costa…

Frank Pearl: “Las tierras no son tierras públicas, los terrenos son terrenos de particulares; son particulares que son dueños de esos terrenos antes de que eso fuera parque y la ley de parques nacionales permite hacer proyectos de ecoturismo”

reportero: “No obstante el ministro advirtió que está investigando el grupo Daabon por irregularidades en el manejo ambiental de varios de sus proyectos…

Frank Pearl: “Hay unas denuncias muy serias sobre algunos negocios que ellos han tenido y en los que han incumplido con estándares ambientales y con multa, nosotros estamos verificando esa información, si esa información es cierta, eso es gravísimo”

reportero: “En respuesta al artículo del Espectador, el hermano del presidente Felipe Santos dijo que apenas supo que su hermano sería candidato presidencial hace un año se marginó del proyecto pero que apoya la idea de la construcción del hotel en el parque el Tayrona… En todo caso la discusión sobre tierras en el Tayrona está abierta…

Frank Pearl: “Hay dos cosas claras, necesitamos reforzar el sistema de Parques Nacionales y necesitamos mejorar la calidad del ecoturismo que hay en el país”

reportero: “El presidente Santos no quiso referirse del tema hoy”

